
Yukarıdak� kavramların büyükten küçüğe sıralanışı aşağı-

dak�lerden hang�s�nde doğru ver�lm�şt�r?
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1.

A GT CP D

Efe, aşağıda ver�len yeterl� m�ktardak� malzemeler� kullanarak

b�r DNA molekülü model� yapmak �st�yor.

Buna göre; Efe’n�n yaptığı DNA molekülü model� �le �lg�l�

aşağıdak� �fadelerden hang�s� yanlıştır?

A) Kullandığı fosfat sayısı şeker sayısına eş�tt�r.

B) Kullandığı s�toz�n sayısı t�m�n sayısına kes�nl�kle eş�tt�r.

C) En fazla fosfat ve şeker kullanmıştır.

D) Kullandığı aden�n sayısı t�m�n sayısına eş�tt�r.

2. Genel sağlık kontrolünden (Check-up) geçmek �steyen Azra’nın

karac�ğer ve der�s�nden alınan hücreler doktorlar tarafından �n-

celen�yor.

Buna göre; bu �k� hücre karşılaştırıldığında aşağıdak�lerden

hang�s� kes�nl�kle aynıdır?

A) S�toplazma m�ktarları B) M�tokondr� sayıları

C) Kromozom sayıları D) Hücre büyüklükler�

3. Aşağıdak� tabloda bazı canlıların vücut hücreler�nde bulunan

kromozom sayıları ver�lm�şt�r.

Canlı adı

İnsan

Kromozom sayısı

Köpek

At

Eğrelt� otu

Mol� balığı

46

78

64

500

46

Tabloya göre, aşağıdak� �fadelerden hang�s� doğrudur?

A) En gel�şm�ş canlı eğrelt� otudur.

B) Tüm canlıların kromozom sayıları b�rb�r�nden farklıdır.

C) Kromozom sayısı aynı olan canlılar aynı türdend�r.

D) Kromozom sayısı �le canlı gel�şm�şl�ğ� arasında b�r �l�şk�

     yoktur.

4. DNA molekülü �le �lg�l�;

ver�len bu b�lg�lerden hang�ler� doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II

C) II ve III D) I, II ve III

I.   Aden�n sayısı = T�m�n sayısı

II.  Fosfat sayısı = Nükleot�t sayısı

III. Toplam nükleot�t sayısı = Toplam organ�k baz sayısı

Kromozom Nükleot�d

DNA Gen

5.

A)

C)

B)

D)
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6.

Yukarıdak� şek�ldek� kalıtsal yapıların eşleşt�r�lmes� aşağı-

dak�lerden hang�s�nde doğru yapılmıştır?

A) Kromozom    DNA                    Gen            Nükleot�t

B) DNA              Kromozom          Gen            Nükleot�t

C) Kromozom    DNA                    Nükleot�t    Gen

D) DNA              Nükleot�t             Gen            Kromozom

1 2 3 4

3200 nükleot�tten meydana gelen b�r DNA molekülünde, 600

t�m�n bazı bulunmaktadır.

7.

A)   300               1450                  1450           3200

B)   600                600                    600            1800

C)   300                500                    500            1600

D)   600               1000                  1000           3200

Aden�n Guan�n S�toz�n Şeker

Buna göre, bu DNA molekülündek� aden�n, guan�n, s�toz�n

ve şeker sayısı kaçtır?
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8. Aşağıda DNA molekülünün b�r parçasının organ�k baz d�z�l�m�

ver�lm�şt�r.

Buna göre; boş bırakılan nükleot�tler tamamlandığında, 1. 

z�nc�r�n nükleot�t d�z�l�m� aşağıdak�lerden hang�s� g�b� olur?

A) CAGT  CAGT  AGTC

B) GTCA  CAGT  TCAG

C) GTCA  GTCA  TCAG

D) CAGT  GTCA  AGTC

1. Z�nc�r

2. Z�nc�r

G T
C

A G

T C A T C
A

G

9. Aşağıda DNA’ nın kend�n� eşlemes�

anında gerçekleşen olaylar ver�lm�şt�r. 

Buna göre; ver�len olayların oluş sırası aşağıdak�lerden

hang�s� g�b� olur?

A) II, IV, III, I B) IV, II, III, I

C) II, III, IV, I D) III, II, IV, I

I.  �k� yen� DNA oluşur. 

II. DNA b�r fermuar g�b� açılır. 

III.Ayrılan z�nc�rler�n karşısına s�top-

    lazmada serbest halde bulunan

    fosfat, şeker ve organ�k bazlar

    geçerek yen� z�nc�r oluştururlar.

IV.Nükleot�tler arasındak� bağlar kopar. 

Şek�lde b�r hücren�n m�toz bölünme geç�rme evreler� ver�lm�şt�r.12.

Bu hücre bölünmes� �le �lg�l� olarak aşağıdak�lerden han-

g�s� yanlıştır?

A) Bölünme sonunda oluşan hücreler 2n kromozomludur.

B) Oluşan hücreler�n genet�k yapısı b�rb�r�nden farklıdır.

C) Oluşan hücreler�n genet�k yapısı ana hücre �le aynıdır.

D) Oluşan hücreler�n kromozom sayısı ana hücren�n kromo-
     zom sayısına eş�tt�r.

10. Aşağıda m�toz bölünme sırasında gerçekleşen bazı olaylar

ver�lm�şt�r.

Buna göre; ver�len olayların oluş sırası aşağıdak�lerden

hang�s� g�b� olur?

A) I, II, IV, III B) II, I, IV, III

C) II, I, III, IV D) III, II, I, IV

I.  Kromozomların bel�rg�n hale gelmes�

II. Kalıtım maddes�n�n kend�n� eşlemes� 

III.S�toplazma bölünmes�n�n gerçekleşmes�

IV.Kardeş kromot�tler�n b�rb�r�nden ayrılması 

11. 2n = 46 kromozoma sah�p b�r hücre art arda 3 m�toz bölünme

geç�r�yor.

Buna göre; bölünmeler sonucu oluşan hücre sayısı ve hüc-

reler�n kromozom sayısı aşağıdak�lerden hang�s�nde doğru

ver�lm�şt�r?

A)                  6                                         23

B)                  6                                         46

C)                  8                                         23

D)                  8                                         46

Oluşan hücre sayısı Hücreler�n kromozom sayısı

M�toz hücre bölünmes� kısaca ............... bölünmes� �le başla-

yan, b�rb�r�n� tak�p eden evrelerden oluşan ve ............. bölün-

mes� �le sona eren bölünme türüdür.M�toz bölünme sonucu

kromozom sayısı .................... 

13.

Yukarıdak� �fadelerde numaralandırılmış boşluklar aşağı-

dak�lerden hang�s� �le tamamlanırsa �fadeler doğru olur? 

I
II

III

A)   çek�rdek       s�toplazma        yarıya �ner.

B)   s�toplazma   çek�rdek            yarıya �ner.

C)   çek�rdek       s�toplazma        sab�t kalır.

D)   s�toplazma   çek�rdek            sab�t kalır.

I II II

14. Aşağıda tek hücrel� b�r canlı olan am�p�n bölünerek oluşturduğu

yavru am�pler göster�lm�şt�r.

Yen� oluşan yavru am�plerle �lg�l�;

A) Yalnız I B) I ve II

C) I ve III D) I, II ve III

I.  Oluşan yavrular farklı büyüklükte olab�l�r.

II. Oluşan yavruların kromozom sayısı ana canlının kromo-

     zom sayısının yarısına eş�tt�r.

III.Oluşan yavruların genet�k yapıları b�rb�r�nden farklıdır.

yukarıdak� �fadelerden hang�s� ya da hang�ler� doğrudur?
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15. Yandak� şek�lde b�r hücren�n m�toz bö-

lünme esnasında geç�rd�ğ� evrelerden

b�r�n�n şekl� ver�lm�şt�r.  

17.

Bu hücren�n şek�lde ver�len evreden

b�r öncek� ve b�r sonrak� evrede

alacağı şek�l aşağıdak�lerden han-

g�s�nde doğru ver�lm�şt�r?

öncek� evre sonrak� evre

A)

B)

C)

D)

18.

Buse, m�kroskopta �nceled�ğ�

b�r hücren�n model�n� alttak�

şek�ldek� g�b� ç�z�yor. 

Buna göre; model� ver�len bu hücre b�r defa m�toz bölün-

me geç�rd�ğ�nde oluşan hücreler�n şekl� aşağıdak�lerden

hang�s� g�b� olur?

A) B)

C) D)

S�toplazma bölünmes� şek�ldek�

g�b� olan b�r hücre �le �lg�l�;

16.

Ara lamel

I.  Bu hücre b�r b�tk�ye a�tt�r.

II. Bu hücrede hücre duvarı bulunur.

III.Bu hücren�n s�toplazması boğumla-

    narakta bölüneb�l�r.

ver�len �fadelerden hang�ler� doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II

C) I ve III D) I, II ve III

Kromozom sayısı

Bölünme sayısı

78

1 2 3 4

1 2 3 4
Bölünme
sayısı

Oluşan hücre
sayısı

1 2 3 4
Bölünme
sayısı

Oluşan hücre
sayısı

2

2
4
6
8

1 2 3 4
Bölünme
sayısı

Oluşan hücre
sayısı

2
4
8

64

1 2 3 4
Bölünme
sayısı

Oluşan hücre
sayısı

2
4
8

16

A) B)

C) D)

M�toz bölünme geç�ren 78 kromozomlu b�r hücren�n kromozom

sayısı - bölünme sayısı grafiğ� yukarıda ver�lm�şt�r.

Buna göre, bu hücreye a�t oluşan hücre sayısı - bölünme

sayısı grafiğ� aşağıdak�lerden hang�s�d�r?
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DNA hücren�n yönet�c� molekülüdür. Saç reng�nden kan gru-

buna kadar kalıtsal özell�kler�m�z DNA’dak� b�lg�ler sayes�nde

kuşaktan kuşağa aktarılır.Bu b�lg�ler DNA’dak� genler tarafın-

dan taşınır. DNA’nın en küçük yapı b�r�mler�ne �se .................

den�r.

19.

Yukarıda ver�len paragraftak� boşluğa gelmes� gereken uy-

gun kavramı alttak� kutucuğa yazınız.

......................................................

M�toz bölünme çok hücrel� canlılarda yaraların onarımını, bü-

yüme ve gel�şmey� sağlar. Yan�, m�toz bölünme olmasaydı ya-

ralarımız �y�leşmez, boyumuz uzamaz ve gel�şemezd�k.M�toz

bölünme, bas�t yapılı canlılarda �se üremey� sağlar. Am�p, ög-

lena, b�ra mayası, paramesyum, h�dra, den�zyıldızı, c�ğerotu,

sünger g�b� b�r çok canlı m�toz bölünme sayes�nde üreyerek

nesl�n� devam ett�r�r. Buna ........................... üreme den�r.

20.

Yukarıda ver�len paragraftak� boşluğa gelmes� gereken uy-

gun kavramı alttak� kutucuğa yazınız.

......................................................

CEVAP ANAHTARI

NOT: QR kodu akıllı telefonunuzdan okutarak cevapları göreb�l�rs�n�z.

https://goo.gl/QYmzfG
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